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       Državna madicinska uprava 

 

 

Informacije za roditelje za škole i 

 elementarne obrazovne institucije 
 

Kao što je već iz medija poznato, trenutno u Austriji imamo epidemiju ospica/morbila sa 

nekoliko slučajeva u Štajerskoj, kao i u Koruškoj i u Beču. S toga Vas želimo informisati o 

važnim Informacijama o bolesti kao i zakonskim mjerama u slučaju da dodje do zaraze u 

nekoj društvenoj ustanovi.   

 

Simptomi i tijek bolesti 

Zaraza ospicama se prenosi kapljičnim putem, znači govorom, kašljanjem ili kihanjem, kao i 

putem zraka ili kontaminiranim predmetima. 98 od 100 nezaštićenih osoba koje dodju u 

kontakt sa virusom se zaraze. Bolest započinje simptomima sličnim gripi, nakon tri do sedam 

dana dolazi do tipičnog kožnog osipa. Tjelesna odbrana je direktno i dugoročno oslabljena, 

što povećava rizik daljnjih oboljenja i bakterijskih infekcija. U 20 posto slučajeva dolazi do 

komplikacija poput upale srednjeg uha ili upale pluća, u rijetkim slučajevima upala mozga ili 

pluća može dovesti do trajnih oštećenja. Posebno u slučaju težih komplikacija ili rijetkog 

obika SSPE (substrakte sklerozacije panecefalitis), ospice mogu biti smrtonosne. Samo uz 

pomoć ljudi kao i uz konsekventnu i visoku stopu od 95% vakcinisanja/cijepljenosti možemo 

spriječiti Virusnu zarazu. 

 

Mjere 

U slučaju ako ste bili u direktnom kontaktu, okružna uprava mora provjeriti imunološku 

zaštitu protiv ospica. Zbog velike zaraznosti ospicama svi prisutni ili zaposleni u ustanovama 

se tretiraju kao kontakt osobe (uključujući domare, civilne službenike, pomoćne radnike, itd.) 

 

Prema odredbama Zakona o epidemiji, sve osobe sa manjkom imunošloske zaštite se od 

dana posjete od starne nadležnih organa isključuju 21 dan iz društvenih ustanova. 

To su osobe koje: 

• nisu imale oboljenje od ospica ili 

• nemaju dokaz da su primilie dvije vakcine/cjepiva protiv ospica 

 

 

 



Kao zaštićene osobe važe sve osobe koje su dva puta vakcinisane/cijepljene (mora biti 

dokumentovano u zdravstvenoj knjižici) ili već bolovali od ospica, kao i da se oboljenje može 

liječničkom potvdom ili potvrdom na antitijela dokazati. Osobama koje su samo jednom 

vakcinisane/cijepljene se htino preporučuje druga vakcina/cijepivo. Vakina/cijepivo je 

besplatno i može se primiti u bilo kojoj starosnoj dobi, u pokrajini Salzburg, u centrima za 

vakcinisanje kao i kod liječnika. Molimo Vas, da u Vašem interesu provjerite zdravstvene 

knjižice, da li ste i koliko vakcina/cijepiva protiv ospica Vi i Vaši clanovi porodica/obitelji 

primili. Najčešće korištene vakcine/cjepiva su M-M-RVAXPRO® i Priorix® (to su obije 

kombinovane vakcine/cjepiva protiv zaušnjaka, ospica i rubeole). 

 

 

Puno hvala! 

 

 


